

孔士達

狂想



你心目中覺得誰是最令你憎恨的人物？

這是某社區報的記者，向若干個為市民所熟悉的人物提出的問題之一。

該記者最近發出奇想，向這些人提出四項很率直的私人問題。其餘三項是：

(一) 你在聖誕節有什麼期望？

(二) 你從來得到的最佳禮物是什麼東西？

(三) 從來給人最壞的禮物又是什麼？

有五個知名人物給與答覆，其中三個是公職人員：

溫哥華市參事麗麗·戴維絲女士 (Libby Davies)，公園管理局主席雅打·寇宜 (Art Cowie)，及警務處長約翰·白拉特域醫生 (Dr. John Blawieck)。

另外兩個人，是戲劇界的妮歌拉·卡雲迪絲女士 (Nicola Cavendish)，及證券交易商人茂萊·柏森 (Murray Pezim)。

麗麗·戴維絲女士，是最近溫哥華

市選中獲得票數最多的市參事候選人。

她希望聖誕老人能帶來世界和平，包括中東撤軍在內。

從來獲得的最佳禮物，是布魯斯·艾力生 (Bruce Eklund) 去年親手為她製造的一件耐用瓷器，她每天都要用它一次。

艾力生是她的丈夫，也是溫哥華的市參事。

戴維絲女士謂她給人的最壞禮物，是某次聖誕節自製的曲奇餅，因為烘的時間太長，使人難以入口。

她認為穆倫尼總理因為實施貨品及服務稅 (GST)，最令人憎恨的人物非他莫屬。

公園管理局主席雅打·寇宜，每當史丹利公園發生什麼問題，他的名字都會出現。

他謂生平所收到的最佳禮物，是十歲時父親給他的一部單車。它有充氣的大型車胎，他一踏上去就跌下來，印象使他終生難忘。

給人的最壞禮物，是一隻五磅重的奇瓦瓦狗，對方無論如何都不肯收。

寇宜說，「史丹利公園之友會」的頭頭占·夏維 (Jim Harvey)，力主保持史丹利公園現狀而反對加以發展，所以是他心目中最「令人憎恨」的人物。

警務處長白拉特域醫生，希望當他在兒童冰上曲棍球比賽擔任球證的時候，家長們不要向他大叫大嚷。

他回憶說，當他最初跟太太認識時，她主動邀請他一同參加一個聖誕晚會。

「我心想，這是我對我有好感的表示，」他說，「因此我也投桃報李，多多邀請她外出。」

「這次的聖誕晚會，把友誼之花結出愛情的果實，所以我一生所收到的最佳禮物。」

白拉特域醫生認為，他給人的最壞禮物，是他所寫的某一本書。

伊拉克總統哈菲茲·阿薩德佔科威特，是白拉特域醫生最得人憎恨的人物。

妮歌拉·卡雲迪絲女士，是戲劇界知名人士。

她在聖誕節的願望，是醫學界能找出醫治愛滋病的方法。

一個由父系若干代以前傳下來的「老爺鐘」，是她從來收到的最佳禮物。

某一次她給母親一幅油畫，母親一收到便扔進垃圾箱，則可以說是她從來給人的最壞禮物。

卡雲迪絲女士說，「在溫哥華市中心區西端丹曼街，有一間街角士多店，某善信居民開設已有二十六年，一生的心血都放進裏面。」

「不知是誰已把整座建築物買下，這人一定會要他搬走，因此我會認為最令人憎恨的人物，」他說。

股票商人茂利·柏森，最近因案被卑詩證券交易委員會禁止從事股票買賣一年。

無怪他的聖誕願望是要有一個新的卑詩證券交易委員會。

柏森結婚離婚多次。他謂從來最差的禮物，是三次離婚。

給人的最壞禮物，是他離開多倫多而跑到溫哥華。

他謂，最「令人憎恨」的人物，是卑詩證券交易委員會的經紀總監韋德·尼斯米夫 (Wade Nesmith)。

此人給他吃盡苦頭，他怎能不恨之入骨！

在貨品及服務稅的影響下，如何處理一九九一年的個人財政問題，比以往任何一年都來得重要。

理財專家們勸告我們，最好實行把財政目標列出一張清單，及擬就如何達到這些目標的方法。

對已經做到者予以剔除，對尚待努力者則上特別符號。

保留這張清單，年內不斷加以檢討，當有助於改善自己的財政狀況。

理財專家們一致認為，首先要盡量減少負債。

他們說，信用咭鼓勵人們先使未來錢，而使你跌入「高利息」的陷阱。

其中米高·格蘭比建議，最好每月減少一張信用咭，直至只留下一張為止。就算如此，亦要盡量少用，並視自己能力，不要把消費數字超過某一數額。

另一方面，先償還利息最高的債務，繼而及其次。否則利息的重担，將永遠使你壓至透不過氣。

第二個方法，是盡量利用「註冊退休儲蓄計劃」(RRSP)。

一踏入一九九一年，就要設法開始及早供款，而不要等待到了三月的最後限期。

如果沒有遺產就依照卑詩省的

或是安排由一月起至十二月一日，按月對一九九一年的 RRSP 供款。

亦可到三月一日，開始一九九二年的供款，並安排一九九二年二月一日為最後期交款之日。

如果已婚，而配偶在你取回 RRSP 款項之時的所得稅率會比你低的話，可以考慮購買「配偶 RRSP」。

善用你的金錢，是理財專家們的第三項忠告。

直接投資或透過互惠基金去購買股票，或作商業投資，或把屋宇整間取存款利息。

但要知道，風險愈大，獲利或損失的機會亦愈大。

理財專家們又勸告我們，要在遺產方面動多少腦筋，把你逝世時需要繳納的所得稅盡量減低。

加拿大表面上沒有遺產稅，但稅務局仍有辦法把你的遺產吃去一部份，或是強逼你售賣產業去繳付所得稅。

如果沒有遺產就依照卑詩省的

上文論及有關同性戀癖好的手相，今所述的，是有虐待傾向的人手相的特徵。

虐待狂者，包括主動和被动兩方面，主動者是虐待狂，而被动則是被虐待者，其實兩者同屬是變態心理，而且多數是建築在男女兩性之間發生的，以性變態居多。

性虐待狂者的施虐方式，花樣多，他們的動機，都是基於在日常生活中，要裝模作樣的在社會上出現，受過環境的影響，不敢隨意發洩心中感受，但當在兩性接觸時候，就盡可能用凌辱、毆打或對待奴隸的方式來虐待對方，以舒展內心所受的壓力，但求可以補償在心理上的缺憾，實行報復心理。

被動者，多數性格偏向內弱，怕

事，常處於委曲求全之心，度至有虐待傾向的人，對自己的變態行為更加專橫，對自己所受到的一切奴隸式虐待方式，以為可以令對方得到快樂，只受小小委曲也不計較，其實兩者都屬於不正常的變態心理。

在採取主動性的虐待者，在他的右手手相上都有很顯著的特徵，食指比較一般短，而且其傾向中指的指向，食指短本來就是一種自卑有突發性的衝動，經常若有所失的現象。加上傾向中指，是一種野心很大，有為所欲為的貪念，構成內心的變態病。

拇指上節較大，像鼠尾型，是自私自利不顧後果的特點，頭腦線長而成低垂現象，頭腦線的起點和生命線分開不粘連，表示為人固執，極富於幻想，容易想入非非。

心線在距離中指附近成大叉狀，一條走向食指，另一條和腦線接觸，是一種強烈的嫉惡心，顯示對於所愛的人有強烈的佔有傾向。尤於有這種恐怖意識存在，所有常發覺在報章上，有報導被性虐待至死的消息，都是因為心理不平衡而演變成的悲劇。

玄學天地

手相

不做固執的人

金刀

一九八二年，在香港看到一篇翻譯文章，覺得很有意思，剪下來，貼在一本書上面。日前找出那本書，再看一次，覺得實在很有意思，決意在這個專欄分期介紹。

作者假託「一個老女人的自述」，題目是「我不要做個固執的人」。

女人年老了，怎樣才能得到別人喜歡而不令人討厭呢？有個聰明的人費了許多時間去研究，下面是她的心得。

「我不要做一個專橫、自私、固執的老太太，被孩子們圍繞著等候她死。我也不願做一個干涉別人的婦人，到處惹人討厭。我絕不要做一個愛多說話的老人，惱得別人哭泣，對她敬而遠之。或者做一個孤獨的老

人，自我禁閉，像個老海員，遠離家庭和友人。」

這一連串的「不要」、「不願做」，其實是對某些老年人的忠告，因為上述所說的，都是一般老女人的通病。

因此，她比「年輕時更時時小心，決定避免年齡會使人墜入的陷阱，像那些倚老賣老，惹人討厭的人。」

所以，「最初，我要自立和獨居，這不但可以得到每個人的尊敬，(包括我的子女在內)，並且能增長父母與子女間的感情。因為不常見面要比住在一起時常發生衝突更容易保持親情。」

今天介紹到此為止，以後每期繼續下去。



落磯山下

柏島

告別



婦人之言

距離大除夕還有四十八小時，一九九零年就成為歷史名詞了，每年歲首雖然沒有甚麼鴻圖大志，但到年終時份却不免有些感懷。每過一次除夕代表逝去了三百六十五天，奔波勞碌偷閒小叙，八千七百多小時是怎樣從我們生命中耗掉的呢！

一九九零除了對東歐國家和德國具有特別意義之外，整個世界不見得是一個好年頭：烽煙、饑饉、暴力、經濟衰退的消息，經常是報章新聞的要角，連大氣層也穿了一個洞，地球人真是危危乎！

身為主婦，家是我的大本營，想不到在十月遭人擄竊搞個天翻地覆，那種被傷害的感受並不是保險公司按數賠償所能相抵。最激氣是竊匪把床褥衣櫃翻轉個不亦樂乎，要我花兩天時間慢慢收拾，只檢去了相機、錄音機和現金，却不曉得順手拿去兩件陪嫁的陳年皮革，要不然我可以把「皮貨」報失，補回

一件九零年貨式，總勝過引頸盼望丈夫買給我容易些。

掃興事還有今年四月賭城拉斯維加斯之行。我逛了幾回賭場之後已經意興索然，任得老公盡興去貢獻自己就去行公司和享受日光浴，想及妹妹一家住在不遠的阿利桑那州鳳凰城，多年不見了，通通長途電話也好，可惜無人在家。事後才曉得當日他們一家也是在賭城度假，而且住在同一酒店，你說激氣不？

一九九零對我而言是多變的，逢兇化吉的一年，大概平生不作歪心事，上蒼給我 CREDIT。

最近，我開了一間小小的店子，嘗試離開廚房見外面的天地。

在展望來年，告別今年的小除夕夜，謹向各位讀者說聲謝謝，婦人之言不宜囉嗦過久，還是努力踏實，開始婦人從商好了。

史丹利公園

週末副刊

在貨品及服務稅的影響下，如何處理一九九一年的個人財政問題，比以往任何一年都來得重要。

理財專家們勸告我們，最好實行把財政目標列出一張清單，及擬就如何達到這些目標的方法。

對已經做到者予以剔除，對尚待努力者則上特別符號。

保留這張清單，年內不斷加以檢討，當有助於改善自己的財政狀況。

理財專家們一致認為，首先要盡量減少負債。

他們說，信用咭鼓勵人們先使未來錢，而使你跌入「高利息」的陷阱。

其中米高·格蘭比建議，最好每月減少一張信用咭，直至只留下一張為止。就算如此，亦要盡量少用，並視自己能力，不要把消費數字超過某一數額。

另一方面，先償還利息最高的債務，繼而及其次。否則利息的重担，將永遠使你壓至透不過氣。

第二個方法，是盡量利用「註冊退休儲蓄計劃」(RRSP)。

一踏入一九九一年，就要設法開始及早供款，而不要等待到了三月的最後限期。

如果沒有遺產就依照卑詩省的

好經紀與好顧客

溫哥華地產隨筆

鍾炳基

卑詩省的地產經紀都是專業人士，不能兼職，而且都持有牌照，所以考慮買屋的人仕，第一步是找個好經紀，由於佣金是業主支付，而且百分之九十以上的盤都在多元地產局登記 (Multiple Listings Service)，同道之間，互相尊重合作，通行無阻，所以買屋的人可以不必心煩意亂的經驗和訓練，隨心所欲的去作有效的投資，有些動力奮鬥的經紀，甚至補充司機、跑腿、秘書、翻譯員、社會工作者或搬運工人，以爭取顧客的信任和機會。

但卑詩省的經紀沒有底薪，有成績才有人息，好的經紀都毫無怨言的埋頭苦幹，只問耕耘，不問收穫，以求盡善盡美。

大多數買屋人仕都很合理，有些人與經紀素未謀面，仍然很有信心的將自己買屋的需要，例如房間數目，地的面積，屋的年份，價錢，甚至自己的經濟情況，多少首期，按揭若干等和經紀人預先討論，甚至預早安排進入屋內參觀，替買屋的人省回電油費和時間，在討價還價的時候有時甚至替顧客省回大筆金錢，大家歡歡喜喜的成交。

好的經紀與好的顧客都建立在信用上，有些人稱作緣份，認為人來人緣，其實只要大家保持健康樂觀的人際關係，不作損人利己的事，緣份和好運自然到來。

一年之計

王曰史

大話溫哥華

玄學天地

手相

金唐肉食公司

KAM TONG ENT. LTD.

各埠餐館好消息

本公司常備有各種生猛、及新鮮海產可以用巴士及飛機運至各埠數量不拘

請電 (604) 683-0033 洽購

總店：華埠打東街二七六號 電話：683-0033

分店：華埠編街五四〇號 電話：683-1492